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1. Angiv hvilke konsonantlyde i nedenstående ord der står initialt og finalt i ordet – 
angiv konsonantlyden i halvfin transskription som i FF. → se skema 

2. Angiv de konsonantlyde som ikke forekommer initialt i danske ord – og derfor heller 
ikke i nedenstående ord. → [ð ɲ ʌ̯ w] 

3. Angiv de konsonantlyde som ikke forekommer finalt i danske ord – og derfor heller 
ikke i nedenstående ord. → [pʰ ts kʰ  ɕ h ʁ v] (efter /l/ optræder [v] dog, fx i ulv) 

4. Angiv hvilke ord der indeholder stød. → se skema 
 
Bemærk at ”stød” ikke betragtes som en konsonant, dvs. at den finale konsonant i fx kam 
[kʰαmʔ] er [m]. 
I tilfælde af homografi (ord med forskellig udtale og betydning, men ens stavemåde) er 
ordklasse angivet. 
 

 initialt finalt stød  initialt finalt stød 

1. pil (subst.) [pʰ] [l] + 11. tab [ts] [b̥] + 

2. føl (subst.) [f] [l] - 12. rap [ʁ] [b̥] - 

3. hug (vb.) [h] [g ̊] - 13. buk [b̥] [g ̊] - 

4. let [l] [d ̥] - 14. bom [b̥] [m] + 

5. sang [s] [ɲ] + 15. tav [ts] [w] + 

6. dild [d̥] [l] + 16. mord [m] [ʌ̯] + 

7. nød [n] [ð] + 17. vej [v] [j] + 

8. sjus [ɕ] [s] - 18. gæt [g ̊] [d̥] - 

9. hof [h] [f] - 19. køb [kʰ] [b̥] + 

10. synd [s] [n] + 20. Jan [j] [n] - 
 


